齐鲁晚报 · 齐鲁壹点记者 刘伟

一粒三分,价值六千

11月2日,林书豪在自己的个人微 博上发布了一段自拍视频,并配文表 示,本赛季每进一个三分球,就会捐出 3000元给公益组织。遗憾的是,同天津 的赛季首战,书豪三分球5投0中,"公益 三分"的目标未能完成。

赛后,林书豪在社交媒体调侃道, 自己有心做公益,奈何天津的篮筐不允

不过,热心公益的林书豪并没有等 多久,回到北京的主场,在山东男篮面 前,他很快兑现了自己的承诺。首节比 赛进行到6分钟,林书豪顶弧附近弯弓 搭箭,稳稳命中自己加盟北京之后的首 粒常规赛三分球。

与此同时,林书豪三千块钱公益金 的承诺也正式启动。由于第二轮赛前, 北京男篮宣布,林书豪每进一记三分 球,俱乐部还会再增加3000元的捐 款,所以,林书豪的这一记三分球为 公益捐出6000元。除了捐出六千元, 林书豪还按照当初的承诺,将自己本 场比赛的球鞋送给了现场的北京球迷。

全场比赛,林书豪得到了24分8个 篮板6次助攻的全面数据,除了命中率 不算高之外,整体表现可圈可点。比赛 当中拼到人仰马翻的场面屡次出现在 林书豪身上,频繁的身体冲撞,让林书 豪的胳膊也挂了彩。

两场比赛,膝盖、胳膊先后挂彩,林 书豪来CBA,看来是动真格的了。赛后, 北京队主帅雅尼斯也给予林书豪很高 的评价,"林书豪是一个非常纯粹的团 队型球员,是一个愿意为球队牺牲小我 的人。大家都看到了,他在场上防守的 态度,愿意主动融入球队的体系中。我 们都不是魔法师,没办法一瞬间让自己 期待的事情发生,这一切需要时间,水 到渠成去磨合。"

一次失误,胜利跑路

尽管林书豪为自己打出了三分球 做公益的大旗,不过,他全场只投进了2 个。这场比赛,真正统治三分球的是山 东男篮。

数据显示,山东男篮全场比赛扔进 了18个三分,三分球命中率达到了五 成。其中,本赛季回归的锋线悍将李敬 宇手感爆炸,三分线外8投7中,再现了 "小李飞刀"的绝技。即便是最后时刻 犯了错的张辉,也有三分球3投3中的 神勇表现,这几乎是球队顶级的外线表

最后一攻发球失误,山东男篮102:105憾负北京

终场前4.8秒,山东男篮落后三分,在手握球权的情况下,起死回生只剩最后一搏。令人沮丧的是,张辉发出的 边线球,选择了最凶险的长传,球在飞向李敬宇的过程中,被方硕中途抢断,比赛悬念戏剧性地被终结。

102:105,山东男篮败走五棵松,看着林书豪做完公益,再享受胜利;看着方硕用一个关键抢断,救赎两罚不中 的罪过,而自己只能咽下失利的苦涩。



山东男篮未能压制住林书豪的发挥。 新华社发

现了.

遗憾的是,成也三分,败也三分, 在全队最后4.8秒最需要三分的时 候,那个极有可能命中的三分,甚至没 能喂到投手的手中。这次关键球执行 的失利,无疑令人扼腕,也让不少网友 想起了两个月前,中国男篮在同一片 场地对阵波兰队时,周琦那次致命的

关键的边线球,不管是山东队还 是中国队,是时候想法子解决一下了。 有趣的是,在山东男篮抱头惋惜的时 候,北京队方硕无疑长舒了一口气,他 最后断下的皮球,挽回了此前两罚不

中有可能酿下的大错,篮球场就是这 样,你的欢喜,就建立在别人的愁肠百 结之上。

一堆"火锅",内线咋办

尽管输球略显遗憾,但山东男篮能 在客场同北京鏖战到最后一秒,已经算 是超水平发挥了。老哈全场贡献了30分 16个篮板9次助攻的大号准三双,攻守 两端任劳任怨,几乎无可挑剔,全队外 线凶猛的三分球也令人眼前一亮。

眼下,令教练组忧心的可能是球队 内线暴露的问题。

全场比赛,山东队四位正印内线梅 斯、贾诚、陶汉林和朱荣振,一共得到了 29分,不如北京队内线汉密尔顿一个人 得分高(35分)。事实上,"大汉"不仅得 分高,还送出了惊人的8个盖帽,让山东 队每次冲进内线,都免不了提心吊胆。

"北京是一支成熟的球队,我们今 晚在盯防重点人上做得不好,细节没有 处理好,一些该打进的球没有打进,出 现了一些疏漏。通过比赛,球队今晚调 整得非常好,大家在一起还需要进一步 磨合,打好后面的比赛。"赛后,巩晓彬 表示,磨合球队、调整内线的任务依旧 很艰巨。